

# 烧烤街“喇叭大战” 究竟谁该担责？

□于文军



充耳不闻 王恒/漫画

在河南驻马店市，团结路不仅是美食一条街，也是烧烤一条街。热闹的夏天晚上，这里的食客最多的时候达到上万人，烧烤摊从下午5点营业到第二天天亮。可这热闹却苦了在烧烤街上居住的20多户居民。由于不满烧烤摊的油烟味、划拳、大声聊天的噪音，这20多户居民从去年夏天开始，用高音喇叭播放广播，不让商户做生意；烧烤商户也安装了喇叭反击，不让居民睡觉。直到今天，这场“喇叭大战”依然没有结束。（6月14日央视）

从表面看，居民与烧烤商户的“喇叭大战”有些过火，甚至以暴制暴，应当受到指责。但细之，双方均有其苦衷，可以理解，简单地指责任何一方都有失公允。露天烧烤摊生意越红火，附近的居民越倒霉，那一股股长时间的烟熏火燎气，刺鼻难忍，让人有些窒息感；而烧烤摊的吵吵闹闹在夜深时格外刺耳，让人难眠；夏天，若关上窗户睡，屋内闷热难耐。一个夏天下来，由于休息不好，空气质量不好，居民的身体状况能好吗？在多次找有关部门反映均无结果的情况下，居民用喇叭维权是无奈之举。

烧烤商户做生意是当地政府允许并规划的产物。当地政府根据创建中国优秀旅游城市的需要，设立美食一条街，烧烤场所是政府划定的合法营业场所，烧烤是合法经营。做生意要赚钱，面对居民大喇叭的骚扰，来吃饭的顾客越来越少，你既然不让我做生意，我也不让你睡觉。

谁该为“喇叭大战”担责？应该是当地政府。首先，当地政府的规划有问题。当初，当地政府规划美食一条街，主要是出于创建中国优秀旅游城市的需要，而没有考虑到这种规划是否会产生噪音和空气污染，影响到当地居民的休息环境，这是“喇叭大战”的教训与启示。因而，政府规划应统筹兼顾，具有前瞻性，否则，会影响当地百姓的基本权益。其次，当地执法部门作为不够。在“喇叭大战”中，当地执法部门较为被动，如果积极主动地作为，“喇叭大战”不可能愈演愈烈，甚至发生肢体冲突。设想：假若肢体冲突演变成流血事件，相信当地执法部门及其相关上级部门会吃不了兜着走。他们是否想到了这些？解铃还需系铃人，要终结“喇叭大战”，尚需当地政府埋单，即拿出可行的政策和举措，既要有管长远的，又要有管眼前的，这考验着当地政府的智慧与能力。

## 微声音 | WEI SHENG YIN

### “提速降费”方案满月 流量降费仍然无期

三大运营商公布“提速降费”方案已满月，然而移动的“购1GB赠1GB夜间流量”7月才启动；联通的“流量跨月不清零，半年有效”未落实；电信的流量优惠多与其他消费捆绑。有专家分析，快速全面“提速降费”或影响三大运营商收入，全面实施不太现实。@央视

### 高考后K歌一天一夜 致“麦霸”突发性耳聋

广州“麦霸”林同学为庆祝高考结束，在KTV连续飙歌一天一夜，第二天早上才回家。一觉醒来，双耳出现耳鸣音，竟什么也听不见了。父母赶紧带他到医院，经专家诊断，孩子是突发性耳聋。所幸治疗及时，能恢复。@广州日报

## 非常道 | FEI CHANG DAO

### 打死庆安纪检干部 “蒙面人”到底是谁

对于庆安纪检干部被打死一案，黑龙江省、市、县三级公安机关组成专案组进行侦破，就是出于独立调查的考量。而公众更关心的是“蒙面人”的真实身份。真相究竟如何，有待于专案组的后续调查。只要有方面依法调查，冲破各种阻挠，相信事件真相一定会水落石出。打死纪检干部的“蒙面人”是谁，“蒙面人”背后有没有“隐形人”，或许很快就有答案了。@新京报

## 世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

### 官员学国学 不妨以民为师

□李振忠

《全国领导干部国学教育系列教材》6月15日出版，这代表着中华优秀传统文化作为领导干部正心、修身、治国的理论资源和文化基础将有本可依。教材共11册，涵盖干部廉政、用人等多方面。据悉，国家行政学院正在制定规划，将国学教材纳入干部研修内容。（今日本报17版）

倡导国学永远不过时。较之腹中无文，满口妄语，台上一腔，台下另一腔的官员现象来说，国学则可以令官员群体变得“腹有诗书气自华”。然而，还要特别注意另一个问题，即官员学国学，并非为官之道治官之道的灵丹妙药，历史上的奸臣中的国学满腹者并不在少数，并且，绝大部分变节者为奸者巨贪者，往往正是大学问家，可见国学确实非治官之道中的灵丹妙药。那么，怎样才能保证干部国学学习不跑偏、不走样、不歪斜呢？官员学国学不妨以民为师。

官员学国学，如果脱离中国现实实际，其必然成为空中楼阁。依历史上的科举来说，凡中科晋官者，大部分是饱学之士。然而为什么古代官场，同样存在着忠奸之分、贪廉之分、爱民与高高在上之分？居庙堂之高则忧其民，处江湖之远则忧其君。范仲淹《岳阳楼记》其实已经将“忧其民”与庙堂之高进行了辩证的分析。一个现代干部，只有投身到老百姓中间去，才可能真的“忧其民”。党的宗旨是全心全意为人民服务，深入群众的口号是：从群众中来，到群众中去。因此，官员学国学不妨以民为师，心中装着百姓疾苦，则国学永远不会跑偏。如果心中没有百姓，则国学永远不会产生正能量。

# 一份套餐 全家齐享

通话、上网、娱乐共分享，电脑、手机、电视共精彩



沃... 精彩在沃

## 智慧沃家

更幸福的家

智慧沃家  
更幸福的家

### 自由选择，随心组合，全家齐享

**宽带齐享** 高速宽带，品质保证，更有动态带宽解决临时提速需求。

**语音齐享** 长市漫合一，全家共享，成员间本地通话费全免，沟通无界限。

**流量齐享** 丰富档次，按需选择，全家分享，放心使用；

**应用齐享** 公众云服务、家庭安防服务、IP/互联网电视、家庭游戏产品等丰富应用，帮您打造更智慧、更幸福的家庭生活。

**多终端齐享** 套餐所含内容支持多终端共享，手机、固话、PC、pad、电视等设备均可使用。

\*网上营业厅（10010.com）手机营业厅专属办理，任意号码均可全家所有账号统一缴费。



上网快 就选沃  
www.10010.com